



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ФОНД НА
ФОНДОВЕТЕ
ФОНД МЕНИДЖЪР НА
ФИНАНСОВИ ИНСТРУМЕНТИ
В БЪЛГАРИЯ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ

Изх. № 279

Дата 19.10.2014

ДО

ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА

Относно: Разяснения по поставени въпроси

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

На основание чл. 33, ал. 2 от Закона за обществените поръчки предоставяме следните разяснения по поставени въпроси, във връзка с документация за участие в процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Изпълнение на финансов инструмент Фонд за ускоряване и начално финансиране, финансиран със средства по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020“, разделена на 3 обособени позиции, както следва: Обособена позиция I с предмет „Изпълнение на Фонд за ускоряване и финансиране на начален етап I с размер на публичния финансов ресурс от 14 млн. евро“, Обособена позиция II с предмет „Изпълнение на Фонд за ускоряване и финансиране на начален етап II с размер на публичния финансов ресурс от 18.2 млн. евро“, Обособена позиция III с предмет „Изпълнение на Фонд за финансиране на начален етап с размер на публичния финансов ресурс от 19.1 млн. Евро“:

ВЪПРОС № 1

Ще се приеме ли за „опит в инвестиции с предприятия на Начален етап“ участието на ключовите лица в органи на управление на търговски дружества, чийто предмет на дейност не е дефиниран изрично като „инвестиции на Начален етап“, съответно „инвестиции на ниво Етап на ускоряване, като се вземе предвид обстоятелството, че съгласно българския Търговски закон и съгласно законодателствата на всички европейски страни, включително Руската Федерация, предметът на дейност не ограничава дееспособността на търговските дружества, нито ограничава техния действителен предмет на дейност до описания в учредителния акт, съответно дружествени договор?

ОТГОВОР № 1

Съгласно изискванията, заложили в Раздел VII „Критерии за възлагане“, Ключовите лица следва да притежават опит в юридическо лице с основен предмет на дейност, инвестиции на ниво Етап на ускоряване, респективно на Начален етап, като понятията „Етап на ускоряване“ и „Начален етап“ са дефинирани в Раздел „Ключови понятия и дефиниции“.

Документацията не поставя изискване в предмета на дейност, вписан в Търговския регистър, изрично да бъде посочено обстоятелството „опит в инвестиции с предприятия на Начален етап“, съответно „инвестиции на ниво Етап на ускоряване“.

ВЪПРОС № 2

Ако едно търговско дружество има произволен предмет на дейност (различен от „инвестиции в начален етап“, съответно – „инвестиции в етап на ускоряване“), но извършва действително инвестиции на Начален етап, респективно – на Етап на ускоряване, следва ли липсата на изрично изброяване на квалификациите „инвестиции на Начален етап“ или „инвестиции на Етап на ускоряване“ в предмета му на дейност да бъдат считани за пречка да участва, поради неспазване на изискванията на Документацията?

ОТГОВОР № 2

Моля, вижте отговора на въпрос № 1.

ВЪПРОС № 3

Представява ли „опит в инвестиции с предприятия на начален етап“, съответно „опит в инвестиции на ниво Етап на ускоряване“ капиталовото участие (притежаване на акции или дялове“, включително записването им при учредяването) в новоучредени търговски дружества от юридическото лице, чиито членове на управителен или представителен орган са ключовите лица, без значение от описания предмет на дейност на това юридическо лице – инвеститор в новоучредените компании и без значение от предмета на дейност на новоучредените дружества?

ОТГОВОР № 3

В методиката за оценка подпоказателите „Опит с инвестиции на ниво Етап на ускоряване“ и „Опит с инвестиции в предприятия на Начален етап“ са подробно разписани, като съдържат няколко кумулативни елемента (напр. за подпоказател „Опит с инвестиции в предприятия на Начален етап“: ключовото лице следва да притежава опит като член на управителен орган, инвестиционен или Консултативен комитет или да е служител на юридическо лице, чийто основен предмет на дейност е инвестиции на ниво Начален етап, както и да е участвало пряко в структурирането, осъществяването и/или управление на Дялови и квази-дялови инвестиции).

При условие, че са изпълнени всички условия, посочени в съответния подпоказател, то опитът по съответния подпоказател ще бъде оценен.

ВЪПРОС № 4

Следва ли при подаване на ЕЕДОП за участие да се представят и доказателства за опит на ключовите лица или е достатъчно само да се декларира наличието му?

ОТГОВОР № 4

Съгласно Раздел IV „Условия за участие в процедурата. Критерии за подбор“ от Документацията, в т. 6.1, Възложителят е определил критерий за подбор, с който е изискал изпълнение на определени услуги. Съответствието с поставеното изискване се доказва от кандидата чрез посочване в ЕЕДОП на съответната информация, както и представяне на изброените на стр. 59 доказателства за предоставената услуга.

Следва да се има предвид, че съгласно Раздел IV от документацията, кандидат може да бъде юридическо лице, физическо лице или техни обединения, и което отговаря на дефиницията в Раздел VI, т. 1.

Опитът на Ключовите лица, посочени от кандидата и отговарящи на дефиницията в документацията, се посочва в Образец № 8б, който се подава като част от Предложението за изпълнение на поръчката на етап предварителна оферта.

ВЪПРОС № 5

Как се доказва участието в „инвестиции в начален етап“, съответно – „инвестиции в етап на ускоряване“ за български компании и респективно – за чуждестранни компании (различно от такива със седалище в България)?

ОТГОВОР № 5

Седалището на юридическото лице е без значение при доказване опита на Ключовите лица.

При оценка на опита по съответните показатели следва да се има предвид, че Ключовите лица следва да притежават опит като членове на управителните органи, съвети/комитети или да са служители на юридическо лице с основен предмет на дейност инвестиции на ниво Етап на ускоряване, съответно Начален етап.

Посочените Ключови лица следва да са участвали пряко в структурирането, осъществяването и/ или управлението на Дялови и квази-дялови инвестиции, в съответния етап на развитие на предприятието, посочен в подпоказателите за оценка.

ВЪПРОС № 6

Справки от търговските регистри на съответните юрисдикции достатъчни ли са за доказване на направените инвестиции?

ОТГОВОР № 6

Ако справките от търговските регистри съдържат информацията, покриваща минималните изисквания за детайлност относно доказване на изпълнените от кандидата услуги, те могат да служат за доказателство за направени инвестиции, както е посочено в Раздел IV, т. 6.1 от документацията.

ВЪПРОС № 7

Ако направените инвестиции от ключовите експерти или юридически лица, в които те участват като служители или членове на управителен орган, са на стойност по-висока от номиналната стойност на записания капитал, който е инвестиран, коя стойност ще бъде взета предвид (например, 100 дяла с номинална стойност 1 лев са закупени за 50 000 лева)?

ОТГОВОР № 7

При оценка на кандидатите, Възложителят ще вземе предвид действителната стойност на инвестицията, ако тя се различава от номинала, в случай че бъдат представени доказателства за нея.

ВЪПРОС №8

В случай на участие на консорциум от участници, следва ли в договора за консорциум да бъдат определени дяловете на всеки участник и това разпределение трябва ли да бъде спазено при учредяване на дружество впоследствие – в случай на избор на консорциума за изпълнител?

ОТГОВОР № 8

Съгласно т. 4 от РАЗДЕЛ IV. „Условия за участие в процедурата. Критерии за подбор“, в случай че кандидатът е обединение, следва да представи договор или друг документ с информацията, посочена в т. 4.3 от документацията.

Един от параметрите на договора следва да бъде и разпределението на дейностите, предмет на възлаганата обществена поръчка, между членовете на обединението и ресурсите, с които ще участва всеки един от членовете на обединението.

„...В случай, че обединението не е създадено специално за участие в настоящата обществена поръчка, следва да бъде представено и копие на анекс към първоначално сключения договор, който съдържа информацията по т. 4.3.

Според т. 4.6 „Не се допускат промени в състава на обединението след подаването на заявлението.“

При учредяване на дружеството следва да се спазват изискванията на документацията, включително по отношение на дела на Ключовите лица, посочен в дефиницията.

ВЪПРОС № 9

В документация е посочен критерий за брой предприятия, които са предложени в Бизнес плана на кандидата средногодишно през инвестиционния период, като например за първия тип фонд за получаване на 1 точка се искат не по-малко от 28 бр. предприятия. Предложения, които съдържат по-малък брой предложени предприятия от 28 няма да бъдат разглеждани и подлежат на отстраняване (стр. 76). Това означава ли, че ако при евентуално подаване на заявление за кандидатстване не бъдат представени поне 28 бр. предприятия, кандидатурата отпада автоматично?

ОТГОВОР № 9

Бизнес планът следва да се подаде като част от офертата на участника. На етап подаване на заявление се подават документите, подробно описани в т. 4 от Раздел IV „Указания за подготовка, съдържание и подаване на заявление за участие и оферта“.

Предложението за изпълнението на поръчката, вкл. Бизнес планът, следва да отговаря на минималните изисквания на техническата спецификация по съответната обособена позиция.

Участник, който е представил оферта, която не отговаря на тези изисквания, подлежи на отстраняване.

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР:

(СВЕТΟΣЛАВА ГЕОРГИЕВА)

